

超级风暴袭印度 近百万人被疏散

目前已有7人死亡、18人失踪

本报综合消息 印度国家灾害管理局10月13日宣布,热带气旋“蓝宝石”导致约100万人被疏散。目前已有7人死亡、18人失踪。12日,“蓝宝石”在印度东南部登陆,印度气象部门发布最高级别“红色警报”。

覆盖整个孟加拉湾

热带气旋“蓝宝石”生成于孟加拉湾。印度气象部门警告,它是非常危险的热带风暴,袭击奥里萨邦和安得拉邦时最大持续风速达210至220公里/小时。

奥里萨邦和安得拉邦严阵以待,奥里萨邦特别救灾专员莫哈帕特拉说,在奥里萨邦估计有86万人被紧急疏散,相邻的安得拉邦至少10万人被疏散。

卫星照片显示,超级气旋“蓝宝石”几乎覆盖整个孟加拉湾,面积比法国还大。沿海地区官员通过扩音器、电视与电台发出疏散警报。印度官员估计,受灾人口会达1200万人。

1999年的超级气旋致一万人口

位于夏威夷的美国海军“联合台风预警中心”也对“蓝宝石”做出预测,他们认为,“蓝宝石”最大持续风速可达269公里/小时,阵风风速可达315公里/小时。总部设在伦敦的预测小组“热带风暴风险”认为,“蓝宝石”可以列为“超级热带气旋”。

一些气象学家甚至认为,“蓝宝石”恐怕会是1999年以来袭击印度东部沿海的最强热带气旋。1999年,超强气旋袭击奥里萨邦,逾一

万人丧生。“蓝宝石”这次过境路线预计与1999年相似。

退休政府官员尤迪斯特尔·莫汉蒂说,对于以农、渔业为生的当地居民而言,1999年那场灾难的记忆挥之不去,“没有人敢掉以轻心”。

台风吹跑现场记者

另据新德里电视台报道,气旋带来的海浪高达3.5米,疏散人数为近20多年来最多的一次。奥里萨邦首府布巴内斯瓦尔机场关闭,局部地区铁路和公路也受影响。

该电视台现场记者也领教了“蓝宝石”的厉害,一名女记者在距离台风登陆点不过15公里的地方进行报道,她先是东倒西歪,突然风力骤增,直接把她吹出了直播画面。(综新)

又讯 奥里萨邦和安得拉邦政府从10月11日开始组织低洼地区居民疏散。

奥里萨邦首席部长帕特奈克呼吁民众,一旦接到撤离通知,应立即配合疏散。“我请大家不要慌张,配合政府……不允许海边任何人还待在泥土房或茅草房里。”

奥里萨邦政府说,他们已经设定“零伤亡”目标,尽量确保重灾区人员百分之百撤离。

印度国家救灾部队派遣28个救援队分赴受风暴影响的地区展开救援,军方还派遣18架直升机和两艘军舰在附近地区待命,印度海陆空三军及国防后备力量也已经部署在沿海城市,准备随时投入抢险救灾行动。

(杜鹃)

奥巴马:共和党人方案“不给力”

美国财政僵局谈判“移师”参议院

据新华社电 经历几个回合之后,美国众议院共和党人和总统奥巴马的协商10月12日宣告无果,参议院两党领袖接过了谈判“接力棒”,打破财政僵局的重心也随之转移。

本周,众议院共和党人向奥巴马提出将联邦政府债务上限调高6周的方案,但前提是总统愿意启动更大范围的财政谈判。但白宫表示,共和党人的方案可能在暂时化解一个僵局的同时制造另一个僵局,奥巴马也认为共和党人的方案不够“给力”。

众议院议长博纳12日早间向众议院共和党议员通报,和白宫的谈判未能取得成果,意味着这一轮磋商基本上宣告失败。

在白宫和众议院共和党人谈崩之后,众议院的方案暂时“靠边站”,达成妥协的希望转移到了参议院议员身上。在12日奥巴马

临时安排的会面中,民主党核心议员就下一步谈判中应该坚守的“底线”表达了各自观点。

12日,一项不附带任何附加条件、将联邦政府债务上限调高一年的议案在参议院遇阻。在程序性投票中,共和党人集体说“不”,因而这项议案未能获得60张绝对多数票,不能交由全院最终表决。

白宫发言人卡尼随后对此表示遗憾,他表示,目前距离美国政府公共债务上限“撞线”仅剩五天,国会必须履行职责提高债务上限并让政府恢复正常运转。

随着债务上限谈判进入倒计时,谈判“移师”参议院。参议院民主党领袖里德和共和党领袖麦康奈尔间的对话已经展开。里德说,共和党人不应想着从政府“开门”和调高债务上限方案中捞取好处。

随着债务上限谈判进入倒计时,谈判“移师”参议院。参议院民主党领袖里德和共和党领袖麦康奈尔间的对话已经展开。里德说,共和党人不应想着从政府“开门”